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1 
Kan precies worden aangegeven wat de verhouding is tussen het 
Nationaal Influenza Centrum (NIC) en het Centrum infectieziektebe-
strijding, hoe de verantwoordelijkheidsverdeling is, en hoe de hiërar-
chische verdeling tussen beide instellingen is? Waarom wordt er niet voor 
gekozen het NIC onder te brengen bij het RIVM? 

2 
Kan een overzicht gegeven worden van de kerntaken en -disciplines van 
het RIVM? Kan aangegeven worden hoe de regering de rol en functie van 
het RIVM ziet in het kader van vroegsignalering van bedreigingen van de 
volksgezondheid? Kan aangegeven worden of op dit moment taken 
worden uitgevoerd door het RIVM die niet strikt tot deze kerntaken en 
-disciplines gerekend worden en in welke mate dit gebeurt? 

3 
De minister spreekt van verschillende verkoopscenario’s. Er wordt in de 
brief echter maar 1 scenario besproken: verkoop aan één of meer partijen. 
Is voor (één van) de overige scenario’s ook oprichting van een tijdelijke 
vennootschap noodzakelijk? Kan de minister een volledig overzicht geven 
van de verschillende verkoopscenario’s en een oordeel over hoe in elk 
scenario verschillende publieke belangen (incl. opbrengst) meer of minder 
gediend kunnen worden? Naar welk scenario gaat de voorkeur van de 
minister uit? Geeft de minister de voorkeur aan het scenario waarbij een 
tijdelijke vennootschap wordt opgericht of worden en nog andere 
scenario’s gevolgd? Welke verschillen zijn er in de mate waarin de 
publieke belangen geborgd worden, per scenario? Kan per scenario 
aangegeven worden welke mate van borging van de publieke belangen 
van toepassing is en welke voor- en nadelen het scenario biedt? 
Wat zijn de ervaringen in het buitenland nu de minister hun voorbeeld tot 
verkoop volgt? Welke stappen hebben zij ondernomen? Welk land is 
vergelijkbaar en hoe is de procedure daar verlopen? 

4 
Kan de minister bij verkoop rekening houden met wat een potentiële 
koper kan toevoegen aan de Nederlandse «life-sciences»-sector in breder 
perspectief, bv door een strategische keuze te maken voor een koper uit 
een veelbelovende of voor Nederland onderontwikkelde markt? 

5 
Kan de minister uiteenzetten wie eigenaar wordt van het intellectueel 
eigendom van het NVI, de patenten en onderzoek in ontwikkeling? 

6 
Heeft de minister onafhankelijk en deskundig onderzoek laten doen naar 
de (potentiële) economische waarde van de kennis binnen het NVI? Zo ja, 
wat is daarvan de uitkomst? Zo nee, waarom niet? 

7 
De overheid is verplicht om vaccins van het Rijksvaccinatieprogramma 
(RVP) via aanbesteding in te kopen. Op dit moment produceert het NVI 
dTP-vaccinaties die worden toegepast in het RVP. Welke consequenties 
heeft de verkoop van productiefaciliteiten van het NVI aan marktpartijen 
hiervoor? 
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8 
Kan de regering een duidelijk gevolgtijdelijk overzicht geven van de 
verschillende stappen die moeten leiden tot verkoop van de productiefaci-
liteiten van het NVI? Welke beslismomenten heeft de Kamer, en bij welke 
van de genoemde momenten valt het definitieve besluit tot verkoop? 

9 
Bevatten de stappen voor de uitvoering van het voornemen onomkeer-
bare stappen? Zo ja, welke? 

10 
Waarom is gekozen voor een vennootschap? Waarom tijdelijk? Hoe lang 
duurt die tijdelijkheid? In hoeverre bevat het voornemen om een tijdelijke 
vennootschap op te richten ten behoeve van mogelijke verkoop 
onomkeerbare stappen? 

11 
Is de optie onderzocht om het NVI om te vormen tot een organisatie die 
wel tegen acceptabele kosten aan de kwaliteitseisen kan voldoen? Kan 
een toelichting worden gegeven? 

12 
Aan welke kwaliteitseisen kan het NVI niet voldoen, en op grond waarvan 
zouden marktpartijen dit wel kunnen? 

13 
Wat zijn precies de kosten om te kunnen voldoen aan de kwaliteitseisen, 
en om welke reden kan de NVI deze kosten niet dragen? Op grond 
waarvan zou een eventuele koper dit wel kunnen? 

14 
Hoe lang zal het tijdelijke vennootschap naar verwachting blijven bestaan, 
en biedt dit voldoende tijd voor een voorhangprocedure? 

15 
In de brief wordt aangegeven dat er veel belangstelling lijkt te bestaan 
voor de productiefaciliteiten en bijbehorende immateriële activa van het 
NVI. Waar wordt deze uitspraak op gebaseerd? Zijn er concrete signalen 
van marktpartijen? Zijn er op dit moment al potentiële kopers? 

16 
De productie gerelateerde kwaliteitsafdelingen worden mee verkocht met 
de productiefaciliteiten met uitzondering van de voor de publieke 
onderdelen noodzakelijke functies. Om welke onderdelen gaat het 
precies? Is het voornemen van de minister om de QC en het Gemeen-
schappelijk Proefdier lab te verkopen? 

17 
Is het waar dat de kwaliteitsbewaking bij verkoop in handen van hetzelfde 
bedrijf zal komen als de productie? Ziet de regering hier risico’s voor de 
onafhankelijkheid van de kwaliteitsbewaking? Kan een toelichting worden 
gegeven? 

18 
De regering geeft aan dat het huidige NVI een vooraanstaande plaats 
inneemt in de internationale vaccinwereld en dat de verkoopfaciliteiten 
van het NVI aan marktpartijen een belangrijke bijdrage zal leveren aan de 
versterking van het Nederlandse life sciences cluster. De minister geeft 
aan dat dit aspect wordt meegenomen bij de verkoop. Kan de minister 
toelichten op welke manier dit wordt meegenomen? Betekent dit 
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bovendien dat getracht wordt deze faciliteiten te verkopen aan een 
Nederlands, dan wel in Nederland gevestigd bedrijf? Welke ambitie heeft 
de regering met betrekking tot het RIVM in deze? Beperkt zich die ambitie 
tot het versterken van de publieke kerntaken inzake de vaccinatieontwik-
keling en -onderzoek in relatie tot met name infectiebestrijding, of krijgt 
het RIVM ook een regietaak in het samenbrengen van private en publieke 
partijen bij de ontwikkeling van vaccins? 

19 
Kan precies aangegeven worden wat wordt verstaan onder «dienstverle-
ningsovereenkomsten» tussen de nieuwe eigenaar van de productie en de 
overheid? Hoe kan kwaliteit en betaalbaarheid van vaccins worden 
gegarandeerd terwijl de overheid geen eigenaar en daarmee afhankelijk is 
van de nieuwe producent? 
De minister geeft aan dat door het sluiten van dienstverleningsovereen-
komsten tussen de nieuwe eigenaar van de productie en het publieke deel 
gewaarborgd wordt dat kennis en faciliteiten beschikbaar blijven voor de 
overheid. Op welke manier wordt gegarandeerd dat deze dienstverle-
ningsovereenkomst er komt en blijft? Is het sluiten van deze overeen-
komst een noodzakelijke voorwaarde bij verkoop aan een private partij? 

20 
De regering schrijft dat functies waarvoor «de toegang tot een geschikte 
productieinfrastructuur en behoud van kennis en expertise cruciaal» zijn, 
geldt dat zij in publieke handen blijven bij het RIVM. Zijn de functies die 
wel worden afgestoten minder cruciaal naar het oordeel van de regering? 
Kan een toelichting worden gegeven? 

21 
De regering geeft aan dat de mate waarin de publieke belangen geborgd 
worden per verkoopscenario verschillen. Is de borging van publieke 
belangen bij de verkoop van productiefaciliteiten van het NVI het best 
geborgd als de verkoop via een tijdelijke vennootschap aan één of 
meerdere partijen geschiedt? Zo ja, waarom? 

22 
In de brief wordt alleen voor het scenario «verkoop aan één of meer 
partijen» ingegaan op de borging van de publieke belangen. Kan de 
minister aangeven hoe de borging van publieke belangen eruit ziet in de 
overige scenario’s, en waar de verschillen zitten? 

23 
De oprichting van de vennootschap moet volgens de minister worden 
gezien als tussenstap die noodzakelijk is om de verkoop te voltooien. 
Wanneer wordt deze vennootschap opgericht; welke zekerheden moeten 
bestaan t.a.v. de verkoop om de vennootschap op te richten? Hoe lang 
verwacht de minister dat deze vennootschap moet bestaan in handen van 
de overheid, onder andere met het oog op de termijn van de voorhang-
procedure? Is het mogelijk dat na oprichting van de vennootschap de 
voorgenomen koop alsnog geen doorgang vindt, waardoor de overheid 
alsnog met een vennootschap achter blijft voor langere tijd dan gepland? 

24 
O.a. de medewerkers van de af te stoten productieactiviteiten en diensten 
zijn per 1 januari jl. ondergebracht in een aparte organisatorische eenheid 
(tijdelijke werkorganisatie). Ligt het in de lijn der verwachting dat deze 
mensen meegaan wanneer de productieactiviteiten worden verkocht aan 
een marktpartij? Kan bij de beantwoording van deze vraag ook de eerdere 
mededeling van voormalig minister Klink worden betrokken dat een deel 
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van de medewerkers overgaat naar de marktpartij (brief aan de Kamer 
d.d. 14 januari 2010)? 

25 
Klopt het dat de voorhangprocedure (krachtens art. 34 CW) de oprichting 
van een tijdelijke vennootschap zal betreffen? 
Wanneer een tijdelijke vennootschap met aandelen in handen van de 
overheid wordt opgericht, hoe lang zal deze bestaan, aangezien de 
aandelen direct verkocht worden? Is er nog voldoende tijd om een 
voorhangprocedure te doorlopen? 
Hoeveel tijd is er om een voorhangprocedure te doorlopen ten behoeve 
van de oprichting van een tijdelijke vennootschap, als de regering het 
voornemen heeft het verkoopproces zo snel mogelijk te starten, met als 
doel een snelle verkoop en derhalve een zo groot mogelijke opbrengst? 
Zijn de stappen die tot nu toe genomen zijn ten aanzien van het 
voornemen omkeerbaar? 

26 
De minister geeft aan de eerste fase van het verkoopproces begin 2011 te 
willen starten. Wat houdt deze eerste fase precies in? Uit welke andere 
fases bestaat het verkoopproces en wat is de planning daarvan? 

De voorzitter van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport,
Smeets 

De griffier van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport,
Teunissen
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